
Inauguration de la Maison des Associations 

Mesdames et Messieurs, Mr Éric Bothorel Député, Mme Gaby Cadiou Conseillère 
Régionale,  Mmes les conseillères départementales Nathalie Nowak et Malou 
Droniou,  Mr Gervais Égault président de LTC, Messieurs les maires des communes 
voisines, Mrs et Mmes les élus, Mesdames et Messieurs les représentants des 
associations de Trévou-Tréguignec 

Mesdames les architectes, Messieurs Mesdames les représentants de LTC, les 
représentants des entreprises, 

 
 
C’est avec plaisir que je vous accueille ce samedi matin pour vous présenter et 
inaugurer notre nouvelle Maison des Associations. 

Cette réalisation était attendue depuis de nombreuses années. Elle est 
l’aboutissement d’un véritable travail d’équipe, entre les élus, les architectes, les 
entreprises, LTC et les agents communaux administratifs ou techniques. 

Nous sommes fiers et satisfaits du projet final. Ce bâtiment n'est pas seulement une 
nouvelle infrastructure ; il est l'expression d'une ambition collective, d'un 
engagement durable et d'une histoire locale profondément marquée par la vitalité 
de la vie associative sur notre commune. 

 
Trévou-Tréguignec a une tradition festive et associative forte 

Trévou-Tréguignec est une commune littorale qui a su préserver son esprit rural 
grâce notamment à la force et à la diversité de son tissu associatif. Depuis toujours, 
notre commune vit au rythme des fêtes, des rencontres et des initiatives 
citoyennes, sa belle plage familiale attire habitants du triangle Cavan, Guingamp 
Pontrieux,  

Les témoignages de nos anciens en attestent : 

• Dès les années 1900, la plage de Trestel attirait des foules considérables lors 
de grandes festivités. 

• Les pardons traditionnels et les fêtes de quartiers ont toujours rassemblé 
habitants et visiteurs des communes voisines. 

• Dans les années 1970 et 1980, la fête de la bière, organisée par le club de 
football, accueillait plus de 3 000 personnes en trois jours. 

• À la fin des années 80 le fest-noz du Centre Culturel de Saint-Guénolé, chaque 
troisième vendredi de juillet, réunissait plus de 1 000 participants. 



• Dès la première année en 2008, les Dimanches de Trestel rencontrent un 
véritable succès, attirant près de 1 500 personnes chaque week-end estival 
dans une ambiance chaleureuse 

• Le festival Chausses Tes Tongs, aujourd'hui reconnu au-delà du Trégor, a 
célébré ses vingt ans cet été en présence du Président de Région. 

À ces grands rendez-vous s'ajoutent les nombreuses manifestations organisées tout 
au long de l'année par les associations de notre territoire. Elles contribuent 
fortement à son dynamisme, à son attractivité et au financement de leurs activités. 

Je souhaite citer et saluer l'ensemble de nos associations, véritables piliers de notre 
vie locale : le comité des fêtes qui remettra demain un cadeau à chacun des 143 
enfants de 10 ans et moins de 10 ans, les parents d'élèves des deux écoles, l'amicale 
laïque, l’Amicale des Joyeux Retraités, le club de football, le club de surf, Chausse 
Tes Tongs, Léz’arts en Grange, Au Fil des Arts, les boulistes, les chasseurs, la chorale, 
MIT, la SNSM, les associations de quartiers du bourg et de Saint Guénolé, les 
plaisanciers des ports du Royau et de Port-le-Goff, le club de badminton, les 
bénévoles de la bibliothèque et les 900  adhérents,  les chorales "Choeur de Breizh" 
et "Si On Chantait", le club de karaté et tant d'autres qui animent notre quotidien 
et dynamisent le village.  

 

Leurs actions n'existeraient pas sans l'engagement indéfectible des bénévoles. Je 
tiens à leur adresser, à vous adresser, un remerciement chaleureux et sincère. Vous 
êtes les poumons d’une commune. 

Je veux également saluer celles et ceux qui assument des responsabilités au sein 
des bureaux : leur disponibilité et leur sens du devoir sont exemplaires. 

Adhérer ou participer à la vie associative permet de connaître d’autres personnes 
et crée du lien social 

 
Un soutien constant des municipalités 

Depuis de nombreuses années, les municipalités successives ont eu à cœur 
d'accompagner le développement associatif, en facilitant l'organisation des 
manifestations, en mettant des infrastructures à disposition et en apportant un 
soutien financier. 

Plus récemment : 

• En 2018, la construction de la salle de sport en commun avec nos voisins de 
Trélévern qui accueille près de 500 usagers chaque semaine. 



•  2019 la Construction d’un boulodrome a répondu aux attentes de plus de 80 
adhérents qui « roulent / coulent » des moments heureux. 

• En 2021, l'ouverture du pôle nautique a renforcé l'attractivité des activités 
maritimes particulièrement sur la plage de Trestel prisée pour le surf et le 
longe-côte particulièrement. 

Cet environnement dynamique a favorisé l'installation de nouvelles familles : 

• Permettant de constater une progression de la population de 15% entre 
2014 et 2020 soit 200 habitants supplémentaires. C’est assez exceptionnel 
pour une commune littorale et cela mérite d’être précisé 

• 108 naissances ont été enregistrées en dix ans ; belle moyenne pour une 
petite commune de bord de mer 

• 143 enfants de moins de dix ans, soit près de 10% de la population. 

• L'arrivée de quatre médecins, de quatre kinésithérapeutes, de 7 infirmiers et 
de plusieurs autres professionnels de la santé et du bien-être. 

Ce sont là les signes d'une commune vivante, attractive et tournée vers l'avenir 

 

Aujourd’hui, nous sommes ici pour inaugurer la maison des Gens, la maison des 
« Personnes ». En Breton cela se traduit par « TI AN DUD » et ce sera le nom que 
nous avons retenu pour ce bâtiment.  

Il y a quelques semaines nous avons permis à la population trévousienne de 
proposer un nom pour ce lieu de rencontres. Quelques Trévousiens nous ont 
proposé des noms, tels Maison Angéla Duval, Anatole Le Bras, François-Marie Luzel, 
Gilles Servat, Yvonne Kerdudo, Ti an oll, mais encore l’Agora, Seizh Breur  ou Pierre 
Waldeck Rousseau…  

C’est Noël Prat 1er président du Centre Culturel Zant Gwénolé qui avait suggéré 
l’appellation Ti an Dud qui a été retenue par les élus 

 

La Maison des Associations est un projet ancien, envisagé dès le mandat 2014-
2020, qui est devenu une priorité dès le début du mandat 2020-2026. 

Il répondait notamment aux attentes du Centre Culturel de Saint-Guénolé, qui 
fêtera ses quarante ans en 2027 après avoir formé de nombreux musiciens et 
transmis le plaisir de la danse bretonne à des générations de Trévousiens. 



Je donne la parole a Mr Yvon Riou président du CCSG qui va vous présenter les 
activités. 

 
Un emplacement stratégique au cœur du bourg 

La construction était initialement prévue à proximité de la salle polyvalente, le 
projet a été réorienté au centre du bourg. Un jour en venant à la mairie le parking 
était vide et j’ai trouvé triste ce centre bourg désert en journée. L’idée m’est venue 
d’implanter cette maison au bourg, J’ai fait rapidement cette proposition aux élus. 
L'idée de situer la Maison des Associations à côté de la mairie s'est alors imposée. 
Les élus ont validé ce choix le considérant comme judicieux, conforme aux 
orientations du PLUiH à savoir : 

• densifier le cœur du bourg, 

• limiter les déplacements, 

• sécuriser les accès pour les enfants, en se situant à seulement 50 mètres des 
écoles, 

• favoriser les échanges intergénérationnels, grâce à la proximité de la 
résidence autonomie et au cheminement organisé autour du bâtiment. 

 
Nous avons eu beaucoup de retour à l’appel d’offres pour choisir un maître 
d’œuvre. 

3 projets ont été sélectionnés pour nous proposer une esquisse. 

Après quelques mois de discussions, c’est le cabinet d’architecte Blandine Houssais 
qui l’emporte avec ses 3 petites maisons juxtaposées. 

Blandine, tu connais bien notre commune et il te tenait à cœur de décrocher ce 
projet de mandat. 

Nous avons été séduits notamment par la qualité de ta maquette et de l’ensemble 
de ton projet.  

Le nouvel équipement d’une surface de 270 m2 offrira : 

• trois salles dédiées au Centre culturel, 

• une salle pour l'association MIT, 

• trois salles pour les différentes associations, 

• ainsi qu'une salle de convivialité pouvant accueillir entre 40 et 50 personnes. 



Avec ce projet, les anciens locaux communaux occupés par le Centre culturel seront 
disponibles pour créer deux nouveaux logements, répondant ainsi aux attentes de 
la population. 

 

 

Dans le même temps nous avons lancé des recherches de financements. 

Comme beaucoup de chantiers en France, le coût prévisionnel a été impacté par 
la hausse des matériaux le coût final s’élève à 810 000 €.  

Nous avons obtenu des soutiens précieux de la Région 97 000€, du Département 
106 000€, de Lannion-Trégor Communauté 60 000€ via les fonds de concours, ainsi 
que de la DETR pour 60 000€. 

Dans le projet de financement était aussi intégrée la vente d’un appartement à 
Trestel pour 160 000€. 

Les travaux, débutés en septembre 2024, se sont déroulés de manière 
remarquablement fluide, grâce à l'investissement de Caroline  (César) qui a suivi le 
projet en tant qu’assistante à maîtrise d’ouvrage à LTC.. 

Caroline, ton expérience, ta rigueur et ton expertise ont été des atouts pour le suivi 
du chantier.  

Blandine, très vite tu as intégré Lou au projet et tu lui as fait confiance pour suivre 
le chantier. 

Lou, ton professionnalisme, ton écoute et ton engagement ont été unanimement 
salués et ont été des atouts pour la réussite du projet. 

Lou, je tiens à te remercier très chaleureusement 

Je vous adresse, à toutes les 3, mes remerciements les plus sincères. 

Je remercie aussi toutes les entreprises qui ont su respecter le planning, vous vous 
êtes toutes bien coordonnées, SETAP, NOBA, SCOB, Baudet Fraboulet, Lachiver, IBC, 
Art Sol, Le Guen, AGC et Cégélec. 

 

Je remercie aussi tous les élus qui se sont investis sur ce projet, je tiens à noter 
l'implication particulière de Jean Bodson adjoint à l’urbanisme qui a suivi presque 
toutes les réunions de chantier et géré tous les petits problèmes. Merci Jean. Mais 
aussi Dominique, Xavier, Yves, Mickaël, Jean-Claude, qui ont répondu présents 
quand il le fallait. En cette fin de mandat je remercie aussi tous les autres élus, 



Janine, Josée, Julie, Philippe, Gwénaëlle, Florence, Fabian qui ont travaillé sur 
beaucoup d’autres dossiers. 

Je remercie aussi les agents administratifs et techniques qui ont participé pour la 
réussite de ce projet. 

 
Pour conclure, je parlerai d’un lieu dédié au partage et à l'avenir 

La Maison des Associations que nous inaugurons aujourd'hui n'est pas seulement 
un bâtiment communal de plus. 

Elle est un symbole : le symbole d'une commune qui croit au collectif, au partage, à 
la culture, au sport et à la solidarité. 

Je forme le vœu que ce lieu devienne : 

• un espace vivant, 

• un espace d'expression et de création, 

• un espace où la musique résonne, 

• un espace où les générations se rencontrent, 

• un espace où l'on partage, où l'on rit, où l'on construit ensemble. 

Je souhaite que chaque association, chaque bénévole, chaque habitant puisse s'y 
sentir chez lui. 

Je vous remercie de votre attention, et je déclare officiellement inaugurée la 
Maison des Associations de Trévou-Tréguignec.   

 


